



**VILNIAUS UNIVERSITETO MEDICINOS FAKULTETAS
FACULTY OF MEDICINE, VILNIUS UNIVERSITY**

10 июня 2022 г.

ОТЗЫВ ЗАРУБЕЖНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о диссертационной работе Дуйсековой Самал Байболатовны на тему:
«Совершенствование технологий по предотвращению потерь здоровья и улучшению
качества жизни безработной молодежи на уровне ПМСП».
Представленной к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по
специальности «Общественное здравоохранение».

Диссертационная работа Дуйсековой С.Б. посвящена изучению технологий
предотвращению потерь здоровья и улучшению качества жизни безработной молодежи
на уровне ПМСП. Был определен уровень и половозрастная структура молодежной
безработицы в мире и во всех регионах Казахстана и учетом влияния последствий
пандемии Covid-19 , оценено мнение молодых людей по влиянию статуса безработного
на состояние здоровья и качество жизни.

Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнения. Получение
качественной и объективной информации о факторах влияния на состояние здоровья и
качестве жизни молодых людей безработицы, а также о здоровьесберегающих мерах
молодежи поколения NEET отражается в главах диссертации и имеет подтверждающую
доказательную информацию

Несмотря на усиление внимания государства на проблемы молодежи, проблема
молодежной безработицы и ее последствия, как на социальную сферу, так и на
физическое состояние молодых людей остается актуальной, это резко проявилось во
время карантинных мер по уменьшению распространения коронавируса.

Ученые разных стран (Бельгия, Швеция, Германия) изучали состояние здоровья
и качество жизни безработных молодых людей, при этом в настоящее время данные
научной литературы, изучающей эффективность технологий по предотвращению потерь
здоровья и улучшению качества жизни безработной молодежи медицинских
организациях, ограничены. В этой связи, результаты, представленные в данной научной
работе представляют научный интерес не только на местном, но и на международном
уровне.

Public institution
Universiteto g. 3
LT-01513 Vilnius
Lithuania

Code in the Register
of Legal Entities
211950810

Faculty contact information:
M. K. Čiurlionio g. 21/27, LT-03101
Tel. +370 5 239 8700, e-mail mf@mf.vu.lt
www.mf.vu.lt

Это подтверждается успешной публикацией результатов исследования в Международном журнале и устных и постерных докладов в материалах конференций с 2020 года.

Соискатель проводила аprobацию модели оказания медикосоциальной помощи в медицинских организациях первичной медикосанитарной помощи Казахстана, где получали положительные отзывы по проведенной работе.

Следует отметить, что научная деятельность докторанта Дуйсековой С.Б ведется на постоянной основе, она является членом рабочей группы по развитию молодежных центров здоровья, что предполагает продолжение внедрения результатов в практику, а также повысит актуальность и применимость принятого подхода.

В работе чётко определены предмет, цель и задачи исследования, раскрыты новизна и практическая значимость темы. В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель. Которая заключалась в разработке модели оказания медико-социальной помощи безработной молодежи в практике медицинских организаций на основе результатов международного и собственного опыта. Выводы и практические рекомендации имеют конкретную направленность в решении поставленной цели исследования и имеют практическую значимость. Содержание работы хорошо обосновано и представлено.

Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Дуйсековой С.Б. на тему «Совершенствование технологий по предотвращению потерь здоровья и улучшению качества жизни безработной молодежи на уровне ПМСП» рекомендуется для предоставления к защите в Диссертационный совет на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «Общественное здравоохранение».

С уважением,

Профессор Dr.(НР) Римантас Стукас

Заведующий кафедрой Общественного здоровья Института наук здоровья
Медицинского факультета Вильнюсского университета
Вильнюсского Университета, Литва

E-mail: rimantas.stukas@mf.vu.lt

Тел: +370 687 24953

